

Дз Сталинскому ПУТИ

Орган Шурышкарского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся.

Год издания 12-й
№ 24 (776)
ЧЕТВЕРГ
25
марта
1954 г.
Цена 10 коп.

Обращение участников совещания партийно-хозяйственного актива рыбной промышленности Шурышкарского района

Ко всем рыбакам, рыбацким колхозам, гослова и инженерно-техническим работникам рыбозавода

Дорогие товарищи! Задачи, поставленные в исторических постановлениях XIX съезда КПСС, сентябрьского Пленума ЦК КПСС и в последующих постановлениях партии и правительства, восприняты советским народом как боевая программа развития нашей страны на современном этапе.

Советский народ с воодушевлением борется за проведение в жизнь этих постановлений, ибо он хорошо знает, что высшей целью Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является забота о благе народа, об обеспечении безопасности СССР и упрочении мира во всем мире.

Ответственные задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством на ближайшие два-три года перед советским народом, касаются и работников рыбной промышленности, которые за 1954—1955 гг. должны дать государству 36 млн центнеров рыбы. Для выполнения этого задания Коммунистическая партия и Советское правительство в достаточном количестве оснащают рыбную промышленность первоклассной техникой, самоходным и самоходным флотом, качественными и высокоуловными орудиями лова.

В ответ на повседневную заботу партии и правительства о повышении материального и культурного уровня народа мы, участники партийно-хозяйственного актива Шурышкарского района, обращаемся ко всем рыбакам, рыбацким, рабочим и инженерно-техническим работникам рыбной промышленности шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение следующих обязательств:

1. Учитывая, что своевременная и качественная подготовка к путине является основой досрочного выполнения государственного плана добычи и обработки рыбы закончить подготовку к путине при высоком качестве изготовления новых и ремонта старых орудий лова к 20 апреля, а флота — к 10 мая 1954 года.

2. План добычи рыбы выполнить к 37 годовщине Великого Октября и до 1 января 1955 года выловить 2000 пудов рыбы сверх плана, в том числе 300 пудов по гослову. К этому же сроку обеспечить выполнение плана выпуска и реализации готовой продукции, реализовать выпускаемую рыбопродукцию высшего и 1 сортами на 78 процентов. Мы, рыбаки и рыбацки, учитывая, что качественный выпуск рыбопродукции зависит в основном от качества сданного нами сырья на приемный пункт, обязуемся сдавать рыбу-сырец первыми сортами не менее 85 процентов от общего улова за путину.

3. Повысить производительность труда против плана по гослову на 10 процентов и по колхозному лову на 5 процентов, для чего добиться успешного применения новых видов орудий лова, внедрения механизации, новой техники и максимального использования имеющегося оборудования. Снизить себестоимость выпускаемой продукции вместо плановой к фактической себестоимости 1953 года на 4,5 процента, технические потери рыбы-сырца в производстве против установленной нормы на 0,5 процента. За счет повышения производительности труда и улуч-

шения технологических процессов в производстве, а также выпуска рентабельной продукции дать в 1954 году 100 тысяч рублей сверхплановых накоплений. По флоту план грузоперевозок в навигацию 1954 года выполнить к 20 октября на 110 процентов и сэкономить горючесмазочных материалов против установленных норм на 1,5 процента, снизить себестоимость одного тонно-километра на 10 процентов, уменьшить простояное время на 2 процента, не допускать стоянку плашкоутов более 5 суток.

4. Обеспечить внедрение механизации в трудоемкие и тяжелые процессы работы в Шурышкарском и Горковском рыбоучастках. Для улучшения санитарного состояния производственных цехов, рыбопунктов, рыбоприемного флота к началу путины разработать план санитарно-технических мероприятий и обеспечить их выполнение. Обеспечить бесперебойное снабжение рыбаков промышленными и продовольственными товарами на местах лова.

5. Для обеспечения культурно-бытового обслуживания рабочих, служащих гослова, а также рыбаков-колхозников к началу весенней путины закончить ремонт и оборудование жилых и бытовых помещений и культурстанов на местах лова.

6. К 25 апреля 1954 года через курсовые мероприятия, техницизм обучить бригадиров лова и звеньевых 30 человек с отрывом от производства, без отрыва от производства через техницизм рядовых рыбаков 405 человек.

Мы, участники районного совещания партийно-хозяйственного актива рыбной промышленности, призываем всех рыбаков-колхозников и государственного лова, судовые команды рыбозавода, рабочих, занятых на обработке рыбы, инженерно-технических работников, включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешную подготовку к весенне-летней путине, за выполнение и перевыполнение производственных планов каждым рыбоучастком, бригадой, звеном, рыбаком.

Считая, что успешное выполнение государственного плана добычи и обработки рыбы дело всех трудящихся района, мы призываем коллективы рабочих, служащих кооперативных, медицинских, культурно-просветительных, финансово-банковских учреждений, работников связи — всех трудящихся района приложить все усилия на бесперебойное и качественное обслуживание рыбаков, оказывать им всемерную помощь в выполнении государственного плана.

Мы уверены, что наш призыв подхватят все рыбаки, рыбацки, трудящиеся района и на основе массового социалистического соревнования ознаменуют 37-ю годовщину Великого Октября досрочным выполнением плана по вылову и обработке рыбной продукции, чем будет внесен вклад в дело выполнения исторических постановлений партии и правительства, направленных на поднятие экономического и культурного уровня жизни трудящихся.

В Верховный Совет СССР избраны следующие депутаты от Тюменской области

В СОВЕТ СОЮЗА:

Горячев Федор Степанович — Тюменский округ.
Кириллова Васса Ивановна — Ишимский округ.
Пашин Филипп Константинович — Тобольский округ.

В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ:

Пузанов Александр Михайлович — Омский округ.
Пухленкина Хлюния Петровна — Ханты-Мансийский национальный округ.
Ямзин Ефим Исакович — Ямало-Ненецкий национальный округ.

О дне выборов в Шурышкарский и Сынский сельские Советы депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

Решение исполкома Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся от 25 марта 1954 года

Назначить выборы в Шурышкарский и Сынский сельские Советы депутатов трудящихся по Шурышкарскому избирательному округу № 7 и по Озгортскому избирательному округу № 6 вместо выбывших депутатов на воскресенье, 11 апреля 1954 года.

Председатель исполкома районного Совета д. т. Д. АРТЕЕВ.
Секретарь исполкома районного Совета д. т. Н. АНТОШКИН.

Собрание уполномоченных членов-пайщиков

На днях состоялось собрание уполномоченных членов-пайщиков Мужевского рыбокооп. С отчетом о работе правления за 1953 год выступил председатель правления тов. Карымов.

Уполномоченные с большой активностью обсудили доклад. Резкой критике подвергли работу правления за нарушение отдельными продавцами принципов советской торговли, недостаточное снабжение населения товарами первой необходимости.

Уполномоченные тт. Ряшина, Осколков, Артеев и другие указали, что правление рыбокооп медленно перестраивает свою работу в свете постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли», имеются большие недостатки в организационной работе. План товарооборота за 1953 год позорно провален, из 20 розничных предприятий годовой план выполнили только 2. Неблагополучно обстоит дело с завозом промышленных и продовольственных товаров. При завозе их не учитываются запросы трудящихся на валеную и кожаную обувь, особенно для детей и женщин, не имеется в продаже добротных зимних, демисезонных и летних пальто, костюмов, совершенно нет трикотажа. Население не видит в продаже макаронных изделий, копченостей и колбасных изделий, а также ряда других товаров.

Выступившие в прениях по докладу высказали резкую критику в адрес правления за невыполнение наказа пайщиков. Работа торговых пунктов правлением не контролировалась, недостатки своевременно не вскрывались и не устранялись. Не удивительно

поэтому факты хищений и расстрат. В большинстве торговых пунктов хлеб выцекается для населения сырой, кислый, а иногда без соли.

Среди работников прилавка, общественного питания не организованно по настоящему социалистическое соревнование, не проводится техническая учеба. Недостаточно работает правление с кадрами.

Уполномоченные товарищи Полежаев, Гнусин, Бикметов отметили на серьезные недостатки в развозе товаров. Основная масса фондируемых и дефицитных товаров продается в райцентре, а на торговые пункты они не поступают.

Говорилось также о том, что рыбокооп не занимался заготовкой ягод, орех, грибов. Не был организован самовывоз рыбы, а закупали ее по высоким ценам в рыбоучастке, при этом значительная часть рыбы поступала недоброкачественная.

Уполномоченные также критиковали работу ревизионной комиссии, которая за отчетный период не проводила ни одной ревизии.

Всего в прениях по докладу т. Карымова выступило 12 человек.

По отчету правления принято соответствующее постановление, направленное на безусловное выполнение постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли». Собрание уполномоченных членов-пайщиков утвердило годовой отчет и заключительный баланс на 1 января 1954 года, распределило полученные в 1953 году прибыли, утвердило материально-ответственных лиц и избрало делегатов на окружной съезд работников потребительской кооперации.

На сцене сельского клуба

В Казым-мысе прошел смотр художественной самодеятельности.

Тепло встретили зрители участников самодеятельности колхозников Нахрачева Романа и Енова Павла. Ими была поставлена на хантыйском языке сцена из произведения А. П. Чехова «Злоумышленник». Молодые комсомольцы

впервые выступили на сцене, однако вполне справились с исполнением своих ролей.

Коллективом учителей и учащихся начальной школы была поставлена одноактная пьеса «Обновка». Следует отметить хорошее исполнение ролей учащимися Толей Антипиным и Валей Казанцевым.

М. Рочева.

Обеспечим прочную основу для успешного выполнения годового государственного плана рыбодобычи

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Ловить рыбу круглый год

(Из выступления директора Нушевского рыбозавода т. **НОВОЖИЛОВА**)

В ряде колхозов района укоренилась вредная практика в выполнении годового плана рыбодобычи. Председатели и бригады ежегодно надеются на большую рыбу в III квартале, а не организуют вылов рыбы в течение всего года. Пора от этого отказаться. Если колхозы используют все возможности в организации лова до расплытия льда, то в течение 2 месяцев мы вполне сможем выловить 1400—1500 центнеров рыбы.

Колхозы также ежегодно не облавливают сора до массового хода рыбы. Это вкорме неправильно. Тем более в нынешнюю путину, когда по новым правилам рыболовства запрещено загоразивание соров. Лов рыбы нужно организовывать с первых чисел июня особенно в Шурышкарском и Куноватском сорах.

Подготовка к путине в колхозе имени Микояна и «Красный путь» уже подходит к концу, однако остальные колхозы крайне затягивают эту работу.

Следует напомнить, что успех выполнения плана зависит от подготовки к путине, поэтому на ремонт орудий лова и флота сейчас должно быть обращено главное внимание.

Проводить очистку водоемов

(Из выступления инспектора рыбнадзора т. **НАЙДАЛОВА**)

Наши водоемы богаты рыбой. Но ее бы было гораздо больше, если бы колхозы выполняли план мелiorативных работ. Правления колхозов, особенно колхозов «Верный путь» (пред. т. Истомин), «Елапюш» (т. Пузырев), «Советский север» (т. Русмиленко) до сих пор не принимают никаких мер по очистке водоемов. Колхозы «Путь Сталина» и имени Микояна допускают нарушение правил рыболовства, вылавливают массу молодежи осетра и стерляди. Все это наносит огромный ущерб рыбному хозяйству района.

Каждый рыбак, каждый руководитель колхоза должен помнить, что только строгое выполнение правил рыболовства, систематическая очистка водоемов помогут нам умножить запасы рыбы в районе и получать высокие уловы.

ГОТОВИТЬ КАДРЫ РЫБАКОВ

(Из выступления бригады лова колхоза имени Жданова т. **РУГИНА**)

В рыбном промысле мы применяем немало новых орудий, о которых раньше и не имели представления. Рыбаков нужно научить как правильно пользоваться этими орудиями лова. Однако дирекция рыбозавода техническую уче-

20 марта состоялось районное совещание партийно-хозяйственного актива рыбной промышленности, в работе которого приняло участие более 100 человек, среди них председатели, бригады, лучшие рыбаки колхозов и гослова.

С докладом «Об итогах 1953 хозяйственно-го года и о мероприятиях по выполнению плана вылова рыбы на 1954 год» выступил первый секретарь РК КПСС т. Держунов А. Д. После доклада участники совещания в

своих выступлениях подвергли резкой критике недостатки в руководстве рыбодобычей со стороны дирекции рыбозавода, окррыбакколхозсоюза и других хозяйственных организаций района.

Участники совещания приняли обращение ко всем рыбакам и рыбакам колхозов, гослова и инженерно-техническим работникам рыбозавода.

Ниже мы публикуем выступления участников совещания.

Сдам государству сверх плана

120 пудов рыбы

(Из выступления рыбака гослова т. **Яновлева**)

В путину 1953 года я досрочно выполнил годовой план и сдал сверх плана 50 центнеров рыбы.

Но что было хорошо в прошлом году не может удовлетворять нас в нынешнем. Все последние решения партии и правительства нацеливают нас работать лучше, чем работали. Поэтому я беру обязательство годовой план рыбодобычи выполнить к 1 октября и сдать государству 120 пудов сверх плановой рыбы. Из выловленного количества первыми сортами сдать не менее 97 процентов.

Практически помогать колхозам

(Из выступления председателя колхоза «Верный путь» т. **ИСТОМИНА**)

В прошлом году план рыбодобычи нами не был выполнен. Поэтому в предстоящую путину нам придется работать напряженнее. Однако нам в этом нужна помощь от районных организаций.

Как же они помогают? Взять, например, райздравотдел, рыбоопы, отдел культуры. Ежегодно они разрабатывают хорошие мероприятия по обслуживанию рыбаков на путине. Но это остается только на бумаге, а на деле не осуществляется.

Колхозы ждут от районных организаций не канцелярской, а практической помощи. Этому учет нас решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Организовать изыскательные звенья

(Из выступления председателя колхоза «Советский север» т. **РУСМИЛЕНКО**)

Колхозы района, как правило, в I—II—IV кварталах снижают темпы лова рыбы. Такой факт получается потому, что у нас не проводится изыскание новых, более ловистых водоемов. В целях ежеквартального выполнения плана добычи рыбы следует организовать специальные звенья для поиска новых водоемов с значительными запасами рыбы.

В 1953 году наш колхоз

досрочно справился с выполнением годового плана рыбодобычи и дал несколько пудов сверхплановой рыбы. Что касается плана нынешнего года, то наши рыбаки заявляют, что нельзя работать плохо теперь, когда партия и правительство поставили перед нами задачу—увеличить выпуск рыбной продукции и в достатке снабдить ею население страны. Поэтому план рыбодобычи в предстоящую путину мы бесспорно выполним.

Своевременно снабжать участки солью

(Из выступления начальника Шурышкарского рыбоучастка т. **ЛЕБЕДИНА**)

На наш рыбоучасток в весенне-летний период сдают рыбу большинство колхозов района, промышленящих в Шурышкарском сору. Поэтому дирекция рыбозавода должна заранее снабжать рыбоучасток необходимым количеством соли. Однако к нам соль из года в год доставляется в самый разгар массового лова. Ясно, что для разгрузки ее мы вынуждены отрывать в такую

горячую пору от приемки и обработки рыбы рабочую силу. В текущем году нужно избегать такого положения.

Для облегчения тяжелых процессов труда и повышения производительности на нашем рыбоучастке нужно установить подвесную дорогу. Возможности для этого у рыбозавода есть.

Своевременно и качественно подготовиться к экспедиционному лову

(Из выступления бригады колхоза «Красный путь» т. **СЕВЛИ**)

Экспедиционный лов имеет огромное значение в выполнении плана рыбодобычи. Однако в экспедицию наши колхозы часто выезжают неподготовленными. Так, например, в прошлом году вылов рыбы в экспедиции был незначительный потому, что вместо 25 бударок мы имели только 8. Получалось, что одни ловили, а другие ждали когда освободятся бударки.

В нынешнем году мы надеемся план рыбодобычи выполнить, т. к. к путине уже готовы. Она нас не застанет врасплох.

Бороться за качество сдаваемой рыбы

(Из выступления председателя колхоза «Заря» т. **ЕГАРМИНА**)

Борьба за качество продукции является одним из основных пунктов в работе колхозных рыбаков. Чем выше качество сдаваемой рыбы, тем больше доходов получает колхоз от рыбного промысла.

В вопросе борьбы за качество колхозам должен помочь рыбозавод. Приемные плашкоуты нужно располагать вблизи рыбоугодий, чтобы колхозники имели возможность своевременно сдавать рыбу, а это значит

сдавать ее первыми и высшими сортами.

Рыбозавод неравномерно распределяет сетематериалы между колхозами. Например, у наших рыбаков большим спросом пользуются капроновые сети, а завод их выделяет колхозам совсем незначительное количество.

Надеюсь, что дирекция рыбозавода в нынешнем году учтет запросы колхозников и окажет им должную помощь.

Редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Внимание подписчиков на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)

РАБОЧИЕ И СЛУЖАЩИЕ! Последний взнос по подписке на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 г.) удерживается при получении зарплаты за первую половину апреля 1954 г. с одномоментной выдачей подписчику облигаций. Потребуйте от расчетных частей выдачу облигаций на всю сумму удержанных с Вас взносов. КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! После полного погашения своей подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) наличными деньгами, потребуйте от уполномоченных по займу вручения Вам облигаций.

По Государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 г.) в текущем году будет проведено два тиража выигрышей—25 июля и 12 декабря.

Подписчики, не получившие облигации не участвуют в тиражах выигрышей, а после 15 мая 1955 года теряют право на получение облигаций. Работники бухгалтерии и расчетных частей предприятий, учреждений и организаций, уполномоченные по займу, обеспечьте своевременную выдачу облигаций подписчикам.

Сельские Советы депутатов трудящихся, правления колхозов, комсода, фабрично-заводские комитеты, организуйте контроль за своевременным вручением облигаций подписчикам.

Рабочие и служащие, колхозники и колхозницы, получайте свои облигации и участвуйте в тиражах выигрышей!

Центрсеркасса.